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 1 
Marca o continente máis poboado do planeta:
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 2 
En que zonas viven a maioría dos seres humanos? Sinala as frases verdadeiras:

Preto da costa, onde o clima é suave.

En zonas montañosas, onde non hai contaminación.

En zonas desérticas para poder extender as cidades.

En territorios chans, xa que é máis fácil o cultivo da terra.

 3 
Escribe censo ou padrón onde corresponda:
· O ........... censo ........... é unha enquisa de poboación dun país.
· O .......... padrón .............. é unha ficha dos veciños dun municipio.
 4 
Relaciona as palabras da esquerda coa súa definición:



 5 
A imaxe da esquerda é unha pirámide de poboación. Escribe que información proporciona:




 1 
Pedro e Helena buscan información sobre a distribución da poboación mundial. Como se reparten os habitantes polos continentes?


A
Todos os habitantes do mundo residen en Oceanía.


B
Asia ten máis da metade da poboación mundial.

C
En América vive a maioría da poboación mundial.


D
En todos os continentes viven o mesmo número de persoas.

 2 
Pedro e Helena pregúntanse cales son os factores xeográficos que inflúen na distribución da poboación sobre o territorio:

· Os seres humanos adoitan asentar preto dos grandes ................... ríos ...................
e da........... costa ................ e en zonas onde o relevo é................... chan...................
 3 
Tendo en conta os factores de distribución da poboación, Pedro identifica a zona de Europa menos habitada:


A
A zona central de Europa, onde hai varias cidades.

B
Ao longo do percorrido do río Rin, onde hai industrias.


C
As áreas montañosas e o Norte de Europa, onde vai frío.


D
Todas as zonas de Europa teñen o mesmo número de habitantes.

 4 
Pedro afirma que as áreas máis poboadas de España son as dúas Castelas, mais Helena asegura que é o litoral mediterráneo:
Quen ten razón? Por que? ………...Helena ten razón. Porque a maior parte da poboación española
vive preto da costa, especialmente a do mar Mediterráneo……………….…………………………..

........................................................................................................................................

 5 
Helena di que poderían acudir ao Concello do municipio e consultar o padrón municipal. Que é?


A
Un exame para todos os habitantes do municipio.


B
Un formulario cos datos básicos de cada habitante.


C
Unha ficha cos datos dos estudasntes do municipio.


D
Unha solicitude para obter bolsas e axudas do Concello.

 6 
Pedro afirma que se quixeran saber como é a poboación de España deberían consultar o padrón de cada municipio, pero Helena respóndelle que lles sería máis útil estudar o censo: 
Quen ten razón? Por que? ………Helena ten razón. Porque o censo é unha enquisa de poboación
máis completa que o padrón, xa que se lle realiza a toda a poboación dun país………...………………
........................................................................................................................................

 7 
Pedro e Helena deben elaborar unha pirámide de poboación como a da imaxe mais teñen certas dúbidas sobre a súa interpretación:

	Son certas estas afirmacións sobre as pirámides de poboación?
	Si ou non?

	No eixe vertical represéntanse os grupos de idade.
	Si    /   Non

	No eixe horizontal represéntanse as cifras de poboación.
	Si    /   Non

	Na parte esquerda represéntanse as mulleres dunha poboación.
	Si    /   Non




 8 
Pedro di que deberían estudar a evolución da inmigración no municipio durante os últimos anos. A que se refire?    


A
Ao número de nacementos do municipio.


B
Ao número de defuncións do municipio.

C
Ao número de persoas que chegaron ao municipio.


D
Ao número de veciños que marcharon do municipio.

 9 
Helena afirma que para calcular o crecemento real dunha poboa-ción deben sumarse dous elementos:  

· O crecemento real é a suma do crecemento ……......natural.......... e o crecemento 
…….migratorio....... dunha poboación.

10
Pedro e Helena analizaron a evolución da poboación durante os últimos anos no municipio que elixiron e decatáronse de que é parecida á de toda España. Cal foi?


A
Entre 2001 e 2012 aumentou, pero desde 2013 diminuíu.


B
Desde 2001 a poboación española non sufriu cambios.


C
Non existen datos sobre a evolución da poboación española.


D
Entre 2001 e 2012 diminuíu, pero desde 2013 aumentou.

Tema 5





Avaliación Inicial





Nome: ................................................................................................          Curso: ..................................





Oceanía





China





Europa





Asia





























Emigrantes





Persoas que chegan a un territorio.





Personas que falecen nun lugar.





Persoas que marchan dun territorio.








Defuncións





Inmigrantes





anos





85 e máis





Poboación en millóns





No eixe horizontal represéntanse as cifras de poboación, á esquerda os homes e á dereita as mulleres. 


No eixe vertical represéntanse os grupos de idade en tramos de cinco anos. Hai máis nenos que nenas. A poboación de nomes e mulleres iguálase na franxa dos 30-34 anos. Falecen máis homes a partir dos 65 anos. Hai máis anciás que anciáns.











Pedro e Helena son compañeiros de clase e  deben realizar un traballo para a escola.. �Teñen que realizar unha pirámide de poboación dunha cidade do mundo.


Antes de escoller a cidade, primeiro deciden informarse sobre a distribución da poboación mundial, centrándonse especialmente no continente europeo e no noso país.





Tema 5





Estándares de Aprendizaxe: Avaliación Final





Nome: ................................................................................................          Curso: ..................................





Poboación en millóns





85 e máis





anos





Despois de estudar a distribución dos humanos no planeta, Pedro e Helena decidiron realizar unha pirámide de poboación dunha cidade española.


Para poder elaborala, en primeiro lugar deben recoller os datos dos seus habitantes nas fontes de información adecuadas. 





Tema 5





Estándares de Aprendizaxe: Avaliación Final





Nome: ................................................................................................          Curso: ..................................





Tema 5





Estándares de Aprendizaxe: Avaliación Final





Nome: ................................................................................................          Curso: ..................................





Pedro e Helena elaboraron a pi-rámide de poboación no ano pre-sente da cidade española que elixi-ran. 


Agora gustaríalles saber cal foi a evolución do número dos seus ha-bitantes nos últimos anos.


Dese xeito, podrían descubrir as causas das variacións na poboación e, polo tanto, comprender mellor co-mo é a nosa sociedade.
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